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Tábornokokból alakul meg az uj görög 
kormány

Kondilisz nem tud koalíciós kabinetet alakítani
London, augusztus 26. Athéni je­

lentősek szerint a politikai pártok 
V8»*rein‘ik eddigi tanácskozásai semmi 
eredményre nem vezettek, úgy, hogy a 

koalíciós kormány megalakító 
Sára semmi kilátás niocs.

Az uj kormány összetételét ille­
tőleg a pártok nem tudtak tne«,- 
egyezni és Kondtiisz tábornok vgy 
nyilatkozott, hogy az uj kormányt 
siüksíg o>eién a hadsereg és a 
haditengeiészKt

Németországot felveszik a Népszövetségbe
Berlin, augusztus 26. A birodalmi 

gyűlés külügyi bizottsága csü- 
tér Okön ülést tartott, amelyen Síre 
semann külügyminiszter a küszöbön 
átló genfi népszövetségi tanácsko­
zásokkal kapcsolatban informálta a 
bizottság tagjait. A kommunisták 
azt követelték, hogy a tárgyalás 
nyilvános legyen, ezt a javaslatukat 
azonban elvetették és az ülést szi­
gorúan

bizalmasnak nyilván Hollók.
Strestmann hosszan beszámolt a 

belgákkal folytatott megbeszéléseiről, 
legnagyobb öröklődéssel a ionban a 
népszövetségi kérdésben tett közlé­
seit fogdiák. Stresetnsnn kijelen­
tette, hogy

Rövid időn belül revízió alá veszik 
a köztisztviselők lakbérét

(A Hojdujöld tudósítójától.) Csak­
nem egy évtizedé húzódik mar a 
köztisztviselők lakbérének revíziója, 
amelyet részint a háború, részint 
pedig a háborút követő zavaros idők 
akadályoztak meg. A régi törvény 
értelmében ugyaois a köztisztviselői 
lakbérek ügyet

tízévenként felöl kell vizsgálni.
Minthogy ez elmaradt, a revízió 

ról csak most kezdődtek meg a 
tárgyalások. Az uj lak bér beosztási a 
vonatkozólag a KANSz vezetősége 
a következő információt adta :

A KáNSz legutóbb illetékes he­
lyen az iránt tett előterjesztést, hogy 
az egyes községeket és városokat

újból sorozzák be a lakásbérek 
szempontjából.

Ugyanis 1908 óta, amikor a lakás- 
bérek felülvizsgálására vonatkozó 
törvényt megalkották, nem volt lak- 
bérbeosatás, azóta pedig a közsé­
gekben és városokban nagy eltoló­
dások következtek be, mert az uj 
házak tulajdonosai a lakókkal

megegyezés alapjan állapíthatták 
meg a lakbért.

A legnagyobb eltolódások azonban 
* perifériákon és a határmenti köz­
ségekben vannak, ahol a lakbér a

vezérlő tábornokaiból alakítja 
meg.

Az uj választásokat ezután ez a 
katonai kormány fogja kiirni és 
végrehajtani. Kocdilisz tábornok 
egyébként a politikai pártok vezetői­
vel megállapodott abban, hogy az 
uj szerb-görög szerződést a kormány 
egyelőre rendeleti utón nem lépteti 
életbe, mint ahogy azt Pangalosz 
tervez e.

mint optimista Itóli meg a hely­
seiét.

Azok 8 biztosítékok, amelyeket a 
i német kormány közvetlenül a tanács­

két dés rendezése előtt kapott, jogot 
adnak arra a reményre, hogy most 
Genfben

minden bonyodalom nélkül meg­
fogják találni a kibontakozás 

Htját.
Spanyolország most a tangeri kér­

dést tolja előtérbe. Ha azonban 
Spanyolországgal szemben nem mu­
tatják az általa várt engedékeny­
séget, akíor Lengyelország követe­
lései sem lesznek olyan szilárdak és 
Lengyelország tervei meg fognak 
hiúsulni.

békebelivel szemben lényegesen emel­
kedett. Feltétlenül szükséges, hogy a 
revíziót megtartsák.

A pénzügyminiszter legutóbb ki is 
jelentette, hogy foglalkozik ezzel a 
kérdéssel, azonban nem kiván álta­
lános revíziót végrehajtani, hanem

osak egyes községekben ejtik 
meg a vizsgálatot.

A felülvizsgáláshoz az adatokat a 
pénzügyi hatóságok bocsátanak ren­
delkezésre, a katonai tisztviselőknél 
azonban egy vegyes-bizottság álla­
pítaná meg, hogy melyik állomé?, 
város, vagy község milyen lakbér­
kategóriába tartozik. Ez a rendszer 
annyival is előnyösebb, hogy a hiva­
talosan megállapítható adatokon kí­
vül az érdekeltek, akik

szintén képviselve vannak a bi­
zottságban,

újabb szempontokból meg tudják 
világítani a htlyzelet. Már most az 
lenne a kívánság, hogy a polgári 
lakbérreviziónál Is ugyanilyen alapon 
tartanák meg a vizsgálatot. Kívá­
natos lenne, hogy maguk az érdekelt 
lakbérfizetök is hozzászólhassanak e 
nagyfontosságu kérdéshez, hogy ez 
által Is alaposabb tájékozódást sze­
rezzenek az egyes bizottságok.

Szerbiában ismét kormányválságról 
beszélnek

Szerb nacionalisták megzavarták a horvát 
parasztpárt gyűlését

Belgrdd, augusztus 26. Po itikai 
körökben megint a legkomolyabb 
formában merült fel a kormány­
válság hire. Pastes rövides vissza­
térését Montecarlóból Biigrádba 
szintén

a kormányválság kombinációival 
hozták vonatkozásba.

Ucunovics miniszterelnök hír szerint 
még a szkupstina ös>f>zeülése előtt 
beadja lemondását. Utódjául Trlf- 
kovlcs Marköt emlegetik.

A kormányválság! hírekkel áll 
összeköttetésben valószínűleg a hor­
vát parasztpártiak újra megindított 
erős agitáció ja is. Egy ilyen agitáló 
gyűlés folyamán, amelyen Radics 
beszédét a szerb nacionalista ifjak 
megzavarták, véres verekedésre ke­
rült a sor, amelyben 

A mexikói kormány Ismét súlyosan 
megsértette a vallásszabadságot

Mexikó, augusztus 26. Saens kfll- | kor sem fogja megengedni, 
ügyminiszter egy megbeszélés során 
biztosította — hír szerint — Calles 
elnököt arról, hogy ő az alkotmány 
alkalmazásának hive és hogy koráb­
ban tett nyilatkozatát a püspöki kar
félreértette.

A lapok jelentése szerint a kor­
mány azoknak a lelkészeknek, akik 
az egyházi viszály idejében politi­
kailag exponálták magukat, az egy­
házi ténvked*« gvaknrlását még ak-

Az erdélyi felekezeti tanerőknek 
szeptember elsején le kell vizsgázntok 

az oláh nyelvből
Kolozsvári tudósítónk jelenti: Né 

hány nappal ezelőtt az oláh köz­
oktatásügyi miniszter rendeletet adott 
ki, amelyben arra svólitja fel a fe­
lekezeti tanerőket, hogy

szeptember 1 én tegyenek oláh 
nyelvi vizsgát.

Ez a rendelet a tanárok körében 
érthetően rendkívüli izgalmat oko­
zott, mert a törvény ötévi haladékot 
adott a vizsga letételére. A kolozs­
vári tanfelügyelöség a következő 
felvilágosítást adta az ominózus ren­
deletre nézve:

Az izgalmat csak az okozhatta, 
hogy a t nári kar a rendeletit félre­
értette, ugyanis az semmi egyebet 
nem tartalmaz, mint azt, ami

a törvény szerint (elléllen&l tel­
jesítendő;

ugyanis a törvény kimondja, hogy a 
felekezeti tanerőknek nyelvvizsgát 
kell tenniök 8 a mostani rendelet 
semmi egyéb, mint jóakarata figyel­
meztetés a tanerőkhöz arra nézve, 
hogy az -olóh nyelvből, földrajzból, 

egy halott és több aebecftit
maradt a harctéren.

A lapok jelentése szerint a rend­
őrség megtudta volna fékezni a 
verekedést, de egy Mariano vies nevű 
csendőrfrspitány megtagadta az en­
gedelmességet Ptrnal államtitkárnak, 
aki őt a rend helyreállítására ’Ha­
sította.

Egy másik uépgyülésen Radies 
Nincsics külögyminisitor bukását

befejezett ténynek mondotta,
örökösét Slbenic agrárreform minisz­
terben Jelölve meg, akinek tálcáját 
viszont Bodies Pál venné át.

Mindez természetesen csak kom­
bináció, amely még megerősítésre 
srornl.

ha az egyhósí hatóságok azt 
engedélyezik.

Ebből az alkalomból a kormány azt 
a körkérdést intézi a hivatalnokok­
hoz, hogy vájjon tagjaik e hivatalos 
szervezeteknek.

A püspöki hivatal nyilatkozatot 
közöl, amelyben hangsúlyozza, hogy 
a kormánynak nincsen joga a vallds- 
szabadságot megsérteni.

történelemből és aikotmdnytanből leg­
később öt éven belül, de saját érde­
kükben lehetőleg minél előbb vizs­
gázniuk kell, Sammi egyéb. Es a 
jóakarata figyelmeztetés azt is el­
mondja, hogy ha vrlaki az előirt időn 
belül nem teszi le az oláh nyelvből 
a vizsgát, azt a tanerőt állásáról

lemondotlnak tekintik.
Ebben az évben szeptember 1-én 

lesznek a vizsgák, s a rendelet ér­
telmében az egyes iskolák vezetősé­
gének kimutatást kell kőszíteniOk 
arröl, hogy kik vizsgáznak s arról 
is, hogy kik maradnak vizsgájukkal 
hátralékban. A törvény értelmében 
ugyan őt év áll rendelkezésre, de 
mégis ha egy tanár el akarja ha­
lasztani vizsgáját, a halasztás szük­
ségességét igazolnia kell, akár be­
tegség, családi körülmények, vág 
más indokok forognának is fenn, öt 
év elteltével többé nem hívják fel a 
tanárokat vizsgára, hanem az el­
maradottat úgy fogják tekinteni, mint 
aki állásáról lemondott.



A vidéki Iskolákban is 
meghosszabbítják a nyári vakációt

Budapest, augusztus 26. Klebels- 
berg Kuoó gróf kultusaminiszter teg­
nap tárgyalást folytatott dr Héjj 
Imre nemzetgyűlési képviselővel, aki 
a biológiai szövetség és idegenfor­
galmi szövetség felkérésére azt a 
kérést intézte a minieiterhei, hogy 
az iskolák vakációjára vonatkozó 
rendeletét

az egén ornágra terjeiiie ki.
A miniszter kijelentette, hogy a 

közhangulat ait óhajtaná, hogy ne 
i csak Budapesten, hanem a vidéki 

iskolákban h meghosszabbítsák a 
szünidőt, megadja azt a kedvez­
ményt, ami természe'esen, kizárólag 
csak az idei iskolai szezonra vonat­
kozik.

Az ORLE országos konferenciájának 
első napja

Az első nap belmissziós ügyekkel foglalkoztak
(4 Hajduföld tudósítójától.) A 

ssomsiédos Hajdúböszörményben teg­
nap, csütörtökön kezdődött meg a 
református lelkészek országos egye­
sültének tanácskozása. A kis hajdú­
városba es alkalommal az ország 
minden részéből többsaái főre te­
hető vendégsereg érkezett. Az idén 
ugyanis eltértek a régi szokásoktól 
8 nem csupán a lelkészeket hívták 
meft ai országos gyűlésre, hanem

41 egyhiiak világi veielSlt is, 
akik nagyszámmal vesznek részt a 
kálvinista hitélet nagyfontosságu 
kérdéseit tárgyaló gyűléseken.

I Az első napok tanácskozásai nem 
i nyilvánosak. A gyűléseken inkább 

belmisiilói ügyek kerlinek izóba 
Vasárnap az ORLE választmányi 
ülést tart, amelyen különösen azokat 
a sérelmeket tárgyalják, melyek az 
utóbbi időben a közigazgatás részé­
ről érik az egyházakat,

A lelkészegyesület hétfőn farija 
közgyűlését, amelyen dr Baltazár 
Dezső püspök mondja a megnyitó 
beszédet. Ez alkalommal fogja le­
szögezni a református egyház hiva­
talos álláspontját Mikes szombathe­
lyi püspök ismert körlevelével kap­
csolatosan.

Uzsorastatáriumot rendeltek ei 
Kübekháza községre

A zsidók 100 százalékos kamatra is adtak kölcsön«
(A Hajduföld tudósítójától.) Az | ----- Qflt

uzsora vétsége magáninditványos 
bűncselekmény és mint ilyen nem 
eléggé üldözhető. A büntető törvény­
könyv azonban gondoskodott arról, 
hogy azon vidékeken, ahol az uzsora 
veszedelmes mértékben elharapód­
zott,. ott a törvény teljes hatalommal 
léphessen fel az uzsoravétség elkö­
vetői ellen és az uzsorát hivatalból 
üldözendő bűncselekménnyé dekla­
rálhassa.

Az országban eddig még nem igen 
volt példa e radikális intézkedésre, 
úgy, hogy annál nagyobb meglepe­
tés erejével hat az a tény, hogy a 
szegedi ügyészség előterjesztésére 

az igasságflgymlnlaster Kdbek-

há«a köiségre legntóbb elren­
delte a slatatarinmot.

I . A szegedi ügyészségen nyert i. 
formáció 8 reríni Kübekháza azei!ő 
Szegeddel határos község, ahol»? 
uzsoravétség hivatalból való uidí 
zése szükségessé vall. aa*

A szokatlan intézkedésre külön«, 
sen az adott okot, hogy Kübekhál 
■ának nincsenek meg a telekköay. 
yev amelyek szerb megszállott terü- 
,0te“ “®Fadtak- A lakosság igy . 
bankoktól csak különleges esetLn 
k.ph.( MM t> MM r’Ä" 

■®‘* a ““Sénuzsorások keresete, a 
éS i.galiciánerek özön- 

lötték el és sokszor százszázalékos 
kamatra adják a kölcsönt.

A város kiadja a kompetencia fát
(A Ha'ydufóld tudóiitójMóL) A vá­

rosi tanács csütörtöki ülésén Zöld 
József tanácsnok bejelentette, hogy a 
város ebben az evben is kiadja a 
kompetencia fát. Az igényjogosultak 
azonban csak a nekik járó mennyiség 
felét kapják meg. Kivételt képeznek 
azok, akiknek járandósága félölön

alól van. Az utóbbiak ugyanit teljes 
egetzeben megkapják a nekik járó 
íameanyueget. A kompetencia 6a ára 
a rendes forgalmi árnak kétharmada

> a-\ An»,ternaelét szeptember 1-től 
október 9-ig tart s az egész kiterme­
lendő kompetencia fa mennyisége 
csaknem 13.000 öl. 8

Rövidesen folyósítják a külföldi 
törlesztéséé építési kölcsönöket

Az Országos Közórdekü Lakásépítő felhívása
A külföldi törlesztóses építési 

kölcsönöket hosszabb tárgyalások 
után sikerült most már biztosítani, 
úgyhogy rövid időn belül megindul 
a pénzösszegek folyósítása. A köl­
csönöket

25—30 éti törlesztésre engedé­
lyeid, 

kamatköltség és törlesztés fejében 
events körülbelül fizetendő. 
Ilyen előnyös feltételek mellett as 
«gésa omágban megindulhat végre 
különösen a családi házak tömeges 
épít ketése.

Az Országos Közérdekű Lakás­
építő felhívja az orazágban működő 
összes házépítő szervezeteket és 
mindazon egyéneket, akik törlesz­
tésre építeni akarnak és az építési 
költségek bizonyos része fölött

készpénzben rendelkeinek, 
hogy pontos címűket mielőbb je- 

: -»Országos Közérdekű 
Lakásépítő (Értékesítő és Építő R 
T. alakult 1910.)“ Budapest VII ’ 
Rakóczi-ut 86. II. 3. Telefon Jó­
zsef 16-42.

Ravasz módon 11 millió korona községi 
pénzt lopott a fehérgyarmati kisbiró 
iÄZTÄi ! X*b" -

Mária ellen irányult.
A kisbirót és asszonytársát letar­

tóztatta a csendőrség és mindkettő­
jüket bekísérte a nyíregyházi ügyész­
ség fogházába.

Száz pengőben állapították meg a 
nőipariskolában fizetendő dijakat 

Novemberben az iparművészeti rész kivételével az összes tagozatokat megnyitják az iparos!
tanonciskolában

(4 Hajduföld tudósítójától.) A I 
városi tanács csütörtöki ülésen fog- 
lalkozott zz iparostanonciskola be­
rendezésének elkészítésével s meg­
állapította, hogy a berendezés

500 Billióba kerül, 
de ebben az összegben nincs benne 
azoknak a tárgyaknak ára, melyek 
az iparművészeti tagozat négy tan­
terméhez és rajzterméhez szük­
ségesek.

Az iparművészeti tagozat ügyében 
az ősz folyamán Kertész K. Róbert 
államtitkárral újra felveszik a tár­
gyalásokat, mert a város azt sze­
retné, ha az iparművészeti iskola 
tanerőit az állam venné át. Az ipar- ' 
művészeti rész kivételével

■oveaberre megnyitják az ön- i
síéi tagozatokat. i

I . A vAr?81 tanács megállapította a 
beirstási- és tandíjakat is, melyek 
az iparostanonciskolában nem is 
szenvedtek lényeges változást, mert 
a x p??8,öre val0 kikerekités csak 
mérsékelt emelést jelent. Annál na­
gyobb emelés mutatkozik a nőipar­
iskolában. Itt az elmúlt évben 510 
ezer korona volt a fizetendő dijak 
összege, míg most

1.250,000 koronát kell egy év­
ben fizetni.

Ez az összrg pengőben kifejezve a 
következőképen oszlik meg. Tandli 
80 pengő, btiratási díj, mely csak 
az 1 osztályban fizetendő 15 pengő 
ifjúsági könyvtári díj 5 pengő. Ösz- 
szesen tehát kereken 100 pengőt 
kell fizetni. p g *

URÁNIA

(4 Hajduföld tudósítójától.) A I 
naoohban kíaávtáb .  ux_s >
ügyészség fogházába Srötó Karoly 
fehérgyarmati kisbirót, aki még jú­
liusban a községháza egyik asztal­
fiókjából

tizenegymillió koronát ellopott.
Szabó Károly egy napon észre­

vette, hogy a pénztáros a pénzt nem 
a pénzszekrénybe, hanem a hivatal­
ban levő egyik asztal fiókjába teszi. 
A főjegyző ugyanis nem volt otthon, 
a hivatalos óra lejárt, így hát a 
pénztárosnak nem volt módja a pinát 
a Wertheim-szekrénybe zárni. A 
kisbiró 29 őre virradó hajnalban 2 
órakor

kisbirót balosával kinyitotta 
a községházat.

A közvagyonra Varga Zsigmond tűz­
oltó volt hivatva őrködni, de a tüs- 
ébe-jel0n 6Se^en Q9m vo** ®léggé

Kisbiró uram erről meggyőződött 
az örszoba ablakán át és háborítat­
lanul folytatta a tolvajlás funkcióját. 
Nem volt egyebe egy kalapácsnál, 
de. 69 ®le8 volt az asztalfiók szélé­
nek letöréséhez. A fiók egy-kettőre 
kinyílt és Szabó Károly zsebre tette 
a benne talált

liimiiió hatszázezer korona 
községi pénzt.

?ítgK *tku*‘kantott a szomszéd szo­
bákba is, ahol tudomása szerintsain- 
lé“d„pénL8I0b.0tt ,0Bni’ de iM nem 
kedvezett neki a szerencse, a fiókok

J°takl SiBbó Károly mindent 
nydva hagyott és szépen kifundftlta, 
hogy reggel

.majd ő költi fel a jegyző arat
Qizal a rémhírrel, jöjjön izibe, nagy 

merl holni t9lvaJ haramiák 
feltörték a községházát és ellopták 
a lakosság pénzét.

A békéscsabai nem­
zetközi uszóverseny 

eredménye
Békéscsaba, augusztus 26. Tegnap 

délután kezdődött meg nagyszámú 
közönség jelenlétében a Csabai Atlé­
tikai Klub

nemzetköil usióversenye.
A verseny nemzetközi jellegét a 
a Kassai Atlétikai Klub úszóinak 
részvétele adta meg. A verseny 
eredményei a következők: 
zU™“;®8 mel,usaás : 1. Gál Tibor 
(SZUE) 1 p. 29’8 mp. 100 m-es 
ifjúsági gyorsuszás: 1. Flohr 
L Mzló (orosházi KISOSz) 1 p. 16'6 mp. 
100 m es hölgy mellúszás: 1. Pi­
linszky Mici szarvasi TURUL 1 p. 
47 mp. 100 m-es hátuszás: 1. Uhl- 
nch, (CSAK) 1 p. 19.6 ^p. jQO 
m-es gyorsuszás; 1. Vágó Sándor 
(szegedi UE) 50 m-es hölgy gyors- 
uszas: 1. Messinger Elza (kassai 
Atlétikai Klub 37.3 mp- 3XI00-es 
ngZ*ÄU L (hegedi UE), 2. 

lr 3. (Kassai Atlétikai Kmb.) 
Műugrás : 1. Szabó József, Kassai 
Atlétikai Klub) 2. Huszár (CS1K), 
3. Szalay (SrUE). 3X100 m-es 
ifjúsági vegyes staféta : 1. (CS1K 
£ CRJats), 2. (CSAK B csapata).

n,‘es ?y°Isusaás: 1. (SzUE.) 
1OO mes ifjúsági mellúszás: 1. 
Lestyán (CSAK) 1 p. 32.6. Vlzipóló 
SZUE-KASSA 4-1 (1 -.1).
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Tőkés Vince nyúzott borjúja 
és 136 vádlott a törvényszék előtt

Mikepérc« a vádlottak padján, avagy mit mondott a főjegyző 
egy nyúzott borjúról

(Ä Hajduföld tudósitójától.) Csü­
törtökön délelőtt példátlanul mozgal­
mas tárgyalás zajlott le a debreceni 
törvényszéken, ahol ez alkalommal 
csaknem az egész falu ült a vádlot­
tak padján. A mikepércsi főjegyző, 
Tőkés Vince viselt dolgairól volt szó 
és a rendkívül komplikált rágalma­
zás! perben pontosan 136 vádlott 
szerepelt, úgy hogy egy napra nem 
lehetett beidézni az összes vádlotta­
kat, mert hely sem lett volna nekik 
a tárgyaló teremben. A tárgyalást 
igy is a törvényszék hatalmas es­
küdtszéki termében kellett meglát 
tani. A csütörtöki napra összesen 70 
vádlottat idéztek meg s ezek közölt 
volt Tőkés Vince Mikepőrcs kőzség 
felfüggesztett főjegyzője is, aki is­
mét ide került a vádlottak padjára.

Az ügyet a törvényszék Bod-ta- 
nácsa tárgyalta. A vádat Eőry Kál­
mán királyi ügyész képviselte, mig 
a vádlottak védelmét Gévay Béla 
debreceni ügyvéd látta el.

A terem megtelik vádlottakkal
Tíz óra után néhány perccel szó­

lítja be az elnök a vádlottakat, akik 
hosszú libasorban vonulnak be a te­
rembe. Néhány perc alatt az esküdt­
széki terem padjai megtelnek csiz­
más mikepércsi magyarokkal. Még a 
közönség, az ügyvédek, újságírók 
helyét is ellepik a vádlottak. Itt v»n 
úgyszólván az egész falu. Helye­
sebben csak a fele, mert a másik 
része holnap kerül sorra. Csaknem 
egy teljes óra telik el, mig az el­
nök számba veszi, csoportosítja a 
vádlottakat, ami nem történik min­
den humor nélkül. Több vádlott 
ugyanis egyszerűen eltűnt, de a ro­
konok, ismerősök — egyszerre hár- 
man-négyen is — bizonygatják, hogy 
itt van :

— Bejött Debrecenbe, csak ki­
ment a piacra I — mondja valaki.

— Nem azért idéztük, hogy a vá­
rosban kódoregjon ! — inti le az el­
nök a hangos szavú magyart.

— Csak azért mondom kérem, 
mer hogy a tesviremrül van szó — 
feleli az előbbi.

Kavarodás a nyúzott borjú 
körül

Végre 11 óra tájban megkezdődik 
a vádirat ismertetése. E szerint 
Tőkés Vince április 11-én Mike- 
pércsröl Debrecenbe utazott és a 
vonaton Pallóst Károly ttniió, vala­
mint mások jelenlé ében a köve kező 
kijelentést telte:

— Ma egy nyúzott borjut küld­
tem be ajándékba a fő zolgabirói 
hivatalba. Folyton tömni kell őket, 
de igaz, hogy ők is tesznek nekem 
szívességet.

Pallóst tanító ezt a kijelentést el­
mondta Mikepércsm több embernek, 
igy többek körött Ferenczy Ernő 
malomtulajdonpsn.k, aki éppen ak­
kor gyűjtötte az adatokat Tőkés 
Vince viselt do'gairól. A borja- 
ügyet felhasználta ezek között és 
felemlítette az általa szerkesztett és 
a belügyminiszterhez intézett memo­
randumban is és a memorandumot 
Rácz Gyula képviselőtestületi tsg 
utján aláíratta 180 mikepércsi la­
kossal. A belügymin sztertez egy 
küldöttség vitte 'fel a memorandu­
mot, amely azonban félreértésekre 
adott alkalmat. A helytelen stilizá­
lás következtében ugyanis Hajdú 
vármegye központi járásának tiszt­

viselői úgy értelmezték a dolgot, 
hogy a memorandum aláírói is kész- 
pinán k vették a Tőkés Vitca által 
említett borjú-ügyet s ezért fel­
hatalmaztál kérve, megindították az 
eljárást úgy Tőkés Vince, mint a 
memorandum összes aláírói elleu.

Valló mái ok
A vádirat ismertetése után első 

nek Tőkés Vincét hallgatja ki a bi 
róság. A felfüggesztett főjegyző ki­
jelenti, hogy valóban küldött egy 
nyúzott bornyut a központi járás 
tisztviselő karának, azonban azért a 
pénzt teljes egészében megkapta. 
Tagadja azt is, hogy a vonatban az 
inkriminált kifejezést használta volna.

Palldst Károly tanító a következő 
vádlott, viszont határozottan állítja, 
hogy Tőkés Vince mondotta a vád 
tárgyává tett kijelentéseket.

Ferenczy Ernő vádlott elismeri, 
hogy a borjú ügyről említést tett 
az általa szerkesztett memorandum­

Megörült egy zentai katona, 
mert bajtársa hipnotizálta

Az volt a rögeszméje, hogy valaki halálsugara­
kat (övei reá — Meg akarta gyilkolni az anyját

Zenta, augusztus 26. Bicskei Já­
nos 21 éves zentai gazdálkodó, aki 
nemrég szabadult meg a katonaság­
tól, csütörtökön megőrült és roha­
mában

meg akarta gyilkolni anyját.
Bicskeinél a szomszédok mentették 
ki a dühöngő ember kezei közül.

Bicskei János, mióta leszerelt ós 
hazatért Zentára, többször panasz­
kodott, hogy volt állomáshelyén az 
egyik szerb katonatársa hipnotizálta 
és azóta állandóan betegnek érzi 
magát. Később már az elmebeteg­
ség jelei mutatkoztak rajta és az 
volt a rögeszméje, hogy

egy Ismeretlen állandóan üldözi 
és halálsugarakat Ifivel reá.

Ismerősei és anyja is igyekez­
tek megnyugtatni a beteget, kinek 
állapota azonban napról-napra rosz- 
szabbodott és legutóbb az utcán any-

Három cserkészfiu 1800 kilométeres 
útja a csonkahazában

Csütörtökön Debrecenbe
(A Hajduföld tudósítójától.) A kö­

zönségnek és a szerkesztőségeknek 
úgyszólván hetenként van dolguk 
viiágkörüli utazókkal, fiatalemberek­
kel, akik elindultak, hogy bejárják 
a földet. Gyalog, lovon, biciklin. 
Jönnek, mennek, de senki se tudja 
róluk, hogy megérkeznek-e valaha 
is utuk végcéljához.

Annái aagyobb elismeréssel kell 
hát megemlékeznünk három derék, 
magyar cserkészfiuról, akik nem a 
nagyvilág, hanem a kicsiny

csonkahasa megismerését, körül 
gyaloglását tüxlék ki célul magok 

elé.
Ellenbacher János, Hegedűs G. 

József és Szőnyl Vilmos a monori 
113. számú „Tarán" cserkészcsapat 
tagjai julius 13-án azzal a céllal 
indultak el Monorról, hogy bejárják 
a cscnkaországot és 

ban, de ezt nem azzal a célzattal 
tette, hogy a központi járás tiszt­
viselői karát sértse. Ellenkezőleg. 
Az volt a célja, hogy Tőkés Vince 
rágalmazó kijelentését tudomására 
hozza a főjegyző felettes hatóságá­
nak, hogy az igy retorzióval élhes­
sen Tőkés Vincével szemben. Nem 
lehet tehát másról szó, mint egy 
sajnálatos félreértésről, mert ö a 
legnagyobb tisztelettel viseltetik 
mindig a körpont járás tiszt kará­
val szemben.

Senkiae tud a borjúról
Ezután a többi vádlottak kihall 

gatására került a sor. A memoran­
dum aláírói egyértelműig azt vall­
ják, hogy a nyúzott borjú ügyéről 
fogalmuk sem volt, nem tudták, hogy 
ez is szerepel a memorandumban. 
Az ivet csak azért Írták alá, mert 
a memorandumban a Tőkés Vicce 
által öltözetett szabálytalanságokról 
ős személyes természetű panaszaik­
ról voit szó. Ezeket a részeket most 
is vállalják, de a borjú ügyhöz semmi 
közük.

Dél már jóval elmúlt, mikor az 
elnök befejezi a vádlottak kihallga­
tását. Holnap a többiekre kerül a 
sor s ugyanekkor várható az ítélet is.

nyira erőt vett rajta az izgalom, 
hogy összeesett.

Eszméletlen állapotban szállítot­
ták haza, "ahol gyógykezelés alá 
vették. Csütörtökön délelőtt ismét 
rohamok fogták el, mire anyja le­
csillapítani igyekezett. Bicskei erre 
vérben forgó szemekkel felugrott, 

as asxlalflókból előrántott egy 
kalapácsot és as anyja felére 

sújtott-
Az idősebb asszony feje fölé tartott 
balkarjával kivédte az ütést, amely 
olyan erős volt, hogy az asszony 
karcsontja eltört.

A dühöngő ember tovább akarta 
ütlegelni anyját és a helyzet már 
annyira veszedelmes volt, hogy a 
segélykiáltásokra a szobába rohan­
tak a szomszédok, akik a dühöngő 
embert nagynehezen lefogták és 
értesítették a rendőrséget, amely 
beszálüto'.ta a zentai közkórház el- 
mtosztályái a.

érkezett a három cserkész 
tanulmányozzák a trianoni halár­

szélek viszonyait.
A három cserkész eddig a következő 
útvonalon haladt keresztül: Esz 
tergom, Komárom, Győr, Szombat­
hely, Szentgoithárd, a Balaton vidék, 
Pécs, Mohács, Baja, Szeged, Hód­
mezővásárhely. Püspökladány. Deb­
recenben csütörtök délután érkeztek 
meg a legkitűnőbb erőben és egész­
ségben. Eddig már

több mint 1200 kilométert tellek 
meg

gyalogosan s pénteken délután gya 
logezerrel folytatják tovább útjukat 
Nyíregyháza, Miskolc. Salgótarjánon 
át haza Monor felé, ahova körül­
belül szeptember 15-én érkeznek 
meg. Még körülbelül 600 kilométer 
áll előttük s igy összesen 1800 kilo­
métert tesznek meg kéthónapos ütjük 
alatt, melyen
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levelezőlapárnsitásból tartják lent 
magukat.

Dunántúli gyalogutjuk során útba 
ejtették gróf Bethlen István birtokát, 
lukepusztát is, ahol a miniszterelnök 
szives szeretettel fogadta őket s úti­
könyvükbe beírta a nevét is.

A debreceni közönség bizonyára 
szintén meleg szeretettel támogatja 
a három derék cserkészfiut, akik 
valóban meg is érdemlik ezt a tá­
mogatást.

Javul a belügyminiszter 
állapota

Rakovszky Iván belügyminiszter 
álkpota, testvérének, Rakovszky Ist­
vánnak családjához érkezett távirat 
szerint szerdán rosszabbodott, láza 
39 fokra emelkedett és felesége azt 
táviratozta a sógornőjének, hogy 
Rakovszky testvére, Rakovszky István 
utazzon sürgősen Kolozsvárra, a 
belügyminiszter állapotának a rosz- 
szabbodásáról elterjedt hirt meg­
döbbenéssel fogadták széles körökben.

Rakovszky István családjához ma 
azonban újabb távirat jött, amely 

a bolflgymlntsxter állapotának 
javulásáról ad számot.

A belügyminiszter sógornője már 
ma pusztaimreházai birtokára utazott 
és onnan folytatja útját Kolozsvárra.

Budapest szeptemberben 
választ polgármestert
(A Hajduföld tudósítójától.) Vass 

József helyettes miniszterelnök, aki 
kedden délután titkárával, dr Ferry 
Tiborral a Déli vasúton utazott Bála­
telepre, ezidő szerint még ott tar­
tózkodik. A helyettes miniszterelnök 
Ripka Ferenc főpolgármester ven­
dége.

Tagnap este megtörtént az úgy­
nevezett bélatelepi találkozó, amelyre 
a helyettes miniszterelnök már ré 
gébben készült. Vass Józsefnek ezen 
a találkozón alkalma nyilt arra, hogy 
Bethlen gróf miniszterelnökkel bi­
zalmasan tanácskozzék. A tanács­
kozáson szóbakerült a budapesti pol- 
gúmesterválasztás kérdése is, amely 
a jővö hónap végén aktuális lesz.

Oláh rablógazdálkodás 
Déván

(A Hajduföld tudósítójától.) Ez a 
jobb sorsra érdemes, hajdan viruló 
szép kis városka miniszterekből, 
persze hogy csak oláhokból, annyit 
látott az utolsó négy év alatt, mint 
amennyit ezeréves fennállása alatt 
aligha. Az idegen szemlélő méltán 
azt hihette, hogy ott a jólét felveti 
az embereket. Ezzel szómban a 
helyzet valódi képe az, hogy

ax oláh Imperium a töak «lé­
iére sodorta Dévát.

Leégett szállodája felépítésére 4 
millió leit vett fel kőlcsönképen egy 
temesvári banktól, mely után cse­
kély [egy mtiltó lei kamatot fuel 
évente, holott a szálloda egy negyed­
milliót som jövedelmez. Vágóhídja 
rom, mert évek óta egy lei sem 
jutott jókarban tartására. Értékes 
kaszárnyája után semmi bért nem 
kap. Értékes erdeire reáült egy oláh 
konzorcium, mely az erdőket

a saját zsebére zsarolja ki.
A különböző vámokat az oláh állam 
egytől-egyig a maga kasszájába fog­
lalja te. így azután van kövezetvám, 
de nincs kövezet, van vágóhidi-dij, 
de nincs vágóhíd, van útadó, de nin­
csen u .
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teljesen megszűnt, a munkások a kü­
lönböző építkezéseknél dolgoznak és 
igy iparostanonciskola építéséhez már 
nem kapnak elég munkást. A tanács 
nagy meglepetéssel vette tudomásul 
ezt a bejelentést, mert hiszen a szak­
szervezet állítása szerint ma is

többezer munkanélküli van.

Miután az iparostanonciskola építésé­
nél azonnal felvesznek egy csapat 
munkást, kiváncsiak vagyunk rá, hányán 
jelentkeznek aZ állítólagos munkanél­
küliek közül.

ebben a kérdésben, mert három nigy 
íven belül feltétlenül elkészül a Vásár­
csarnok. Ha pénzügyileg és techni­
kailag keresztülvihető, akkor a vásár­
csarnokot úgy építik fel, hogy abban

helyet kapnak a termelők él Igy 
a baromfipiac if.

Ha azonban ez a megoldás nem volna 
lehetséges és csak az árusokat, viszont 
eladókat tudják helyhez juttatni a vá­
sárcsarnokban, úgy a baromfipiacot 
mégis csak a Szappanos utcára he­
lyezik át.
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— A „Turul“ Szövetség képviseli 
a magyar egyetemi ifjú ágot a mo 
hácsi országos ünnepélyen. A „Turul“ 
Szövetség (a Magyar Egyetemi és 
Főiskolai Bajtársi Egyesületek Orszá­
gos Központja) augusztus 29-én tar­
tandó országos emléknapon testületileg 
vesz részt az ország Egyetemi és Fő­
iskolai ifjúságának képviseletében. A 
szövetség Bajtársi Egyesületeinek tag­
jaiból alakult 120 főből álló diszszá- 
zad Bencze Ferenc táborparancsnok 
vezetésével megjelenik II. Lajos király 
emlékoszlopánál rendezendő manifesz-
tación, majd diszmenetben vonul fel 
a Kormányzó előtt. A szövetség fő- 
vezérsége képviseletében ieutaznak: 
Lenooay Béla ízkv. fővOzér, Margitai 
Lóránd országos vezér, aki a szövet­
ség babérkoszorúját helyezi el az em­
lékművön, Csemiczky Ödön főiródiák 
és még számos vezérségi tag.

— 5000 darab Filckalap
kerül e héten eladásra min­
den színben, 110 ezer a Ka­
lapüzemben Piac-u. 9. (6)

— lolykár ellen legnagyobb meg­
óvó és beraktározó vállalat Végit 
Gyula Ferenc József-ut 4

1

Aláírják a magyar-cseh 
provizóriumot

Budapest, augusztus 26. Prágai 
jelentés ezerint a magyar cseh tár­
gyalások kedvező fordulatot vettek 
és a provizóriumot míg szombaton 
aláírják.

Aa ideiglenes megállapodás 4 hó­
napra szót, amely időre mindkét fél 
a legtöbb kedvezményt biztosítja a 
másik számára. A négy hónap alatt 
kétségtelenül létrejön a kereskedelmi 
szerződés.

Utcai képek
Egy séta . . .

Az utcát járom, a kopottat, a szür­
két, az örökké ugyanazt. Szeretem 
az utcát, mert itt lépten-nyomon 
beleütközöm a mindenütt feltalálható, 
egyetlen valóságba, az életbe ... 
Robotoló, mámoros tömegek rójják 
a mindennap útját és közönyös arcuk 
mögött meleg, véres sorsok vonag- 
lanak ..*

Mennyi sok színes álom takarója 
as ember. Drága, forró álmoké, amik 
megbújnak a szürke szavak mögött, 
elövillognak a közömbös, fáradt moz­
dulatokból, kileselkednek két szem 
ablakán.

Ez most réved agyamba, hogy 
elsuhansz mellettem, '.szomorú arcú 
robotolója szürke utaknak, te min­
dennapi Ember. Látlak, mikor négy 
fal magányába temetkezve ujjáterem- 
tenéd a rossz, zűrös világot, mikor 
megái adsz és mindenkit magadhoz 
ölelnél egy forró öleléssel... és 
vonszolod egyik napot a másik után 
ólomsulyoktól nehezült szárnyakkal, 
vad viaskodásban a szörnyű valóság 
8 a lehetetlen álmok vilsga közt 
lebegve.

Az embereket nem szeretem: azok 
csúnyák, gonosiak, ezer igaz és 
képzelt bajukkal, örült lármájukká!, 
megfertőzött szentségeikkel, de te 
szegény egyetlen Ember ... vérző 
testvérem lehetetlen almaiddal.. . 
te jó vagy ...

Egy térti támolyog előttem nehéz, 
agyoncsigázott léptekkel. Megy a 
kocsma felé, egy duhajos óra fék 
télén mámorában tálán valamit ki 
vetni, valamit elfelejteni magából.

Felesége zsörtölődve somfordái 
utána. Látni arcán a szándékot: 
hnza akarja hívni.

A férfi egyre jobban siet, ügy 
tesz, mm.ha észre sem venné a bá'a 
mögött jövö asszonyt, aki lihegve 
próbálja követni és utana szól :

— Várj már! Ne siess annyira.
A férfi durván visszafordul:

Csak maradj! És velem úgyse 
jöhetsz.

A nő engedelmesen hátramarad és 
vissza ordal. Még csak nem is köay- 
nyezik.

Óh micsoda tragédia pergett le 
itt e pillanaíbsn. Ez a férfi vala­
mikor járt e nö után. Gyönyörtől 
könnyes szemekkel gondolt rá . . . 
körülrajongta drága, meleg, puha 
szavakkal.

Istenem, mi minden történhetett 
velük, amíg idáig eljutottak ... és 
lepereg képzeletemben egy házas­
élet a lihegő, fuldokló csókoktól 
egészen a mai napig . . . Nem tu­
dok róluk semmit és mégis az az 
érdes, durva hang ... az a nyers 
visszautasítás annyi mindenről beszélt.

Kies látván.

A Szappanos-utcán vagy a vásárcsar 
nokban lesz a baromfipiac
Három év múlva készül el a vásárcsarnok

(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­
rosi tanács már régebben foglalkozik 
azzal a gondolattal, hogy a baromfi 
piacot a Rákóczi utcáról a Szappanos­
utcára helyezteti át. A csütörtöki ta­
nácsülésen ismét szóbakerült ez az 
ügy, azonban kitűnt, hogy az áthelye­
zés legalább is

570 millióba kerülne, 
mert ennyit emészt fel az aszfaltozás, 
melyet a Szappanos-utcán a baromfi­
piac áthelyezése előtt feltétlenül el 
kellene végezni. A városi tanács úgy 
határozott, hogy egyelőre nem dönt

A debreceni építőiparban 
állítólag nincs munkanélküliség

(A Hajduföld tudósitójától.) A vá 
roii tanács nemrégiben felszólitotta az 
iparostanonciskola építési vállalkozóit, 
hogy gyorsabb tempóban vezessék a* 
meglehetősen lassan haladó munkál, 
mert az épületnek hamarosan készen 
keli lenni. A felszólításra a vállalkozók 
meglepő bejelentést tettek, amely, ha 
igaz, minden tekintetben örvendetes­
nek mondható. A vállalkozók szerint 
azért halad lassan a munka, mert

Debrecenben nincs elég építő- 
munkás.

A munkanélküliség az építőiparban

Csendőrruhás oláh rablóvezér 
fosztogat Erdélyben 

Az oláh hatóságok tehetetlenek a bandával 
szemben

Budapest, augusztus 26. Kolozs­
várról jelentik: Erdélyben jól meg­
szervezett fosztogató banda tartja 
félelemben az oz országutak utasait. 
A banda vezére Harcland, aki igen 
gyakran

cgendőrruhában fositogat
Legutóbb ugyancsak csendörrubá- 

ban megállított egy autót és amikor 
az utasok ennek oka iránt érdek- 
ödtefr, azt válaszolta, hogy rablók 

vannak a közelben és ezért vigyá- 
zatosságra inti őket. Az autó utasai 
megkérdezték, hogy hol vannak a 
rablók, mire a csendörruhás ember

azt válaszolta, hogy a hátuk mögött. 
Az utasok m’g'ordultak és tényleg 
ott álltak a fegyveres banditák a 
hátuk mögött.

A rablók kifoixtoilék as uta­
sokat.

- Ugyancsak hasonló módon állítot­
tak meg egy azután jövö autót is, 
és ennek utasait is kifosztották. Az 
utasok között volt egy falusi ember, 
aki összes vagyonkáját, ezer leit 
igyekezett eldug .’i a rablók elöl, 
ezek azonban megtalálták. A csend­
őrség eddig eredménytelenül üldözi 
a vakmerő rablókat.

Sikkasztott és hamisitott 
a dévai oláh pénzügylgazgató

A hunyadmegyei adózók mindent elkövetnek 
súlyos sérelmeik orvoslására

Déváról jelentikHuuyadvármegye 
egész közönsége súlyos vádakat emelt 
Georgescu, dívái oláh pénzügy­
igazgató ellen.

Többrendbali visszaéléssel vádol­
ják. így például szemére hányják, 
hogy kel ö fűtés hiányában a tiszt­
viselők nagyréve megbeteged k, mert 
a hivatalos helyiségek fűtésére szánt 
fát Georgescu

a maga cé'jalra fordítja.
A legsúlyosabb vád pedig az, hogy 

a királyi kincstár képviseletében 
az adómegállapitások elten beadott 
fellebbezések nagyrésze a törvény­
ben megjelölt folebbeaési határidőn 
túl adatott be és egyenesen

a pénzflgylgaigató nlasllásáraha-
mliitottak meg ai Iktató könyvet 

akként, mintha e (e’ebbezések kellő 
időben történtek volna.

Hunyadvármegye adózó polgárai, 
leginkább a magyarok, rettenetes

tortúrákon mentek keresztül az adó- 
megállapításnál. Horribilis összegek­
kel sújtották őket

• indokolatlanul és valóságos rosss*
Indulattal.

Minthogy pedig a pénzügyigazgató 
a nyilvánosság előtt felhozott e 
súlyos vádak ellen még csak nyilat­
kozni sem tartja érdemesnek, a 
polgárság körében mozgalom indult 
meg aziránt, hogy e kérdés 

viugálat utján tlixlixtasxék.
Arra az esetre ugyanis, hogy ha 

tényleg elkésetten adatott be a 
kincstár részéről egy-egy felebbezés, 
akkor mindazon határozatok, ame-

> a felszólamlás! bizottság az 
elsöfokon megállapított adót fel* 
emelte, semmisek.

A napokban várják Dívára az 
oláh pénzügyminisztert, akihez ebben 
az ügyben küldöttséget menesz- 
fenek.

Ember vagyok
Hiába ölelgetne engem 
A gyönyörök száz forró karja 
Lelkem a bomlott, örökk-éhez’ 
Mindig újat és mást akarna 
Hasztalan borulna elébem 
Az elérhető véges minden 
En az elérhetetlenre vágynék, 
A csodára: mi sehol nincsen.

Kacagó lelke met megejtné 
A szép-szomorú bűvös vágya, 
Magasbdl mélységekbe vágynék 
Es mélységből a magasságba. 
A vágyam rám borulna halkan 
Mint messze űző szörnyű árnyék, 
Csodákra tárult ember-szemmel 
Örökös titkok nyomán járnék.

KISS ISTVÁN.

Krompecher egyetemi 
tanár öngyilkos lett
Budapest, augusztus 26. K'om- 

pecher Ödön dr egyetemi orvos­
tanár ma reggel hosszú betegség
után Ménesi-uti villájának első eme­
letéről levetette magát és a Verebéiy- 
kllnikán, ahová beszállították, délben 
meghalt. A másfél év óta beteg 
egyetemi tanár állapota nagyon sú­
lyos volt. A professzor ma reggel 
ereje végső megfeszítésével felment 
az emeletre és leugrott.

Hátgerince tört el
és a klinikán, ahová beszáliitották, 
nem tudták megmenteni.

Krompecher Ödön dr a kóibonc- 
tani intézet vezetője volt, nevét tu­
dományos körökben külföldön is jól 
ismerték. Az idén kapta meg az 
Akadémia nagy diját a rák-kutatás 
terén kifejtett tevékenységéért.
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— Rádió-műsor. Augusztus 27. 
Péntek. Budapest. D. e. 9.80 és 12 : 
Hírek, közgazdaság. D u. 1 : Időjárás 
a vízállásjelentés. 3; Hírek, külgazdaság. 
5: Időjárás és vízállásjelentés. 5.45: Ku- 
tassy Endre dr természettudominyi elő­
adása: .A föld-, szén , petróleum- és 
földgázkészlete*. 6.30: Művész délután. 
Közreműködnek: Haraszti Mioi, Sas Olly, 
Dénes Oszkár és Frits Ölön 7.30: A 
Filharmóniai Társaság tagjaioól alakult 
zenekar hangversenye a Budapa t Székes­
fővárosi Állat- és Növénykertben, Olasz 
operaest, 1. Verdi: Nebukadnezsr, nyj. 
tany. 2. ;Donizetti: Sextet t és Finale a 

..Lammermoori Lucia* című operából. 4. 
Puccini: .Bohémélet*, ábránd. 5. Rossini: 
„Teli Vilmos* nyitány. 6. Ve di: Az 
.Aida* c. opera III. felvonása és a IV. 
felvonás I jelenete. Aida: Kriszti n Lili 
a Városi Színház tagja. Amneris; Él.ás 
Ilonka operaéneliesnö Radames : Soniió 
jizsef, a m. kir. Operaház tagja Amo- 
nasro: Pogány József dr a m. kir Ooera- 

(Jiás tagja. Karnagy : Szikla Adolf. 8.40: 
E szimfonikus hangverseny szUnetjében H 
Csillag Erzsi, a Városi Színház tagjának 
hangversenye a Stúdióból. Zongorán kísér 
Polgár T bor.

Külföld : (531 és £82 5.) D. u 4.16: 
Hingverseny. 8: A salzburgi ünnepi játé­
kok közvetítése : A bécsi filharmónikusok 
zenekari hangversenye. (Rossz idő esetén 
hangverseny a stúdióban) Berlin (504 és 
571.) D. u. 5 : Hangverseny. 7.30: Bar­
bier— Of enbach: Hoffmann meséi. (Az 
állami opera előadása ) Boroszló (418.) 
l). u. 4.30; Gluck—Haendel: Bach dél­
után. 7 30: Offenbach: Hoffmann meséi. 
München (485 és 204.1.) D. n, 4 30: 
Hangverseny. 7.15: Dalé t. 8: A salz­
burgi filharmónikus hangverseny közvetí­
tése Róma (425.) D. u, 5: Hírek, tőzsde. 
5.30: Jazz-band, 9 25 ; Hangverseny. Lon­
don (365) D. u. 4.15 : A rádió-kvartett 
hangversenye. 6 : Hangverseny, 7.25: 
Brahms interpretáci6k. 8.15 : Varieté mű­
sor. 10: Kamarazene.

— Válságban a kolozsvári Ojera. 
Ab oláh hatóságok, amint ismeretes, 
a gyönyörű kolozsvári Nemzeti Szín­
házat elvették ős janovics társulata 
a nyári színházba szorult. A pompás 
Söpalotában az oláh nemzeti Opera­
ház rendezkedett ba Pavel Censtan • 
tin vezetésével, aki egyben első te­
noristája is volt az Operaháznak. 
Pavel Constantin tekintélye és hozzá­
értése úgy ahogy meg tudta őrizni 
az Opera színvonalát. Most azonban 
Pavel Constantint a bukaresti Opera­
ház első tenoristájává és örökös 
tagjává nevezték ki és igy a kolozs­
vári Operaház igazgató és tenorista 
nélkül maradt. Pavel Constantin tá­
vozása már meg is látszik a szín­
házon, a tagok már kezdenek el­
szólod ni.

. — Isfeolakönyvek az összes iskolák 
l öszére újonnan vagy használtan már 
beszerezhetők Autalfy József könyv­
ős tanszerüzletében, Szent Anna- ég 
Varga-utca sarok.

— Huszonöt német képviselő la- 
gyarországon. Budapestről jelenük: 
AMagyar Külügyi Társaságnak is- 
oiét illusztris vendégei tesznek, 
amennyiben szeptember 5 én körül- 
belöi 25 német birodalmigyülési, to­
vábbá bejor würthenbergi ország­
gyűlési képviselő érkezik Budapestre, 
hogy a Duna nemzetközi gazdasági 
jelentőségét ős Magyarország köz­
gazdasági helyzetét tanulmányozza.

~ iA k,or“äny ve«« fel kfll- 
-Oidl ipari kölcsönt. Budapestről je­
lentik : Illetékes helyről közük, hogy 
egyes déli lapoknak az a híre, 
nogy a pénzügyminiszter egy angol 
^»csoporttal 4 millió font ipari 

,f81vétele ügyében tárgyalá- 
k»ixt«fíytatDa’ mínden alapot nél­
külöző kitalálás.

— Iskolakönyvek és tanszerek leg- 
ol««obb beszerzési forrása : Csálhy 

erenc egyetemi könyvkereskedés, 
berenc József-ut 8.

- .T Kép kerete zés leg- 
ízlésesebben, legjutá- 
^yosabban Biattner és 
^Szabónál, Kossuth-u. 4.

— Ambrus Vilma polgári Iskolai 
igazgatónő Bikoipilofán meghalt. 
Ambrus Vilma polgári iskolai 
igazgatónő augusztus 24 én Rá- 
kospalolán meghalt. Az elhunyt te­
temeit augusztus 25-én d. u. 4 óra­
kor Pózsonyi-ut8. sz. alatti halottas­
háztól egyházi beszentelés után 
Dabrecenb) szállítja a gyászoló cta- 
lád, hol a Szent Anna-utcai rótn. 
kath. temetőben helyezik örök nyu­
galomra.

— Az ogitáljiorijáték bízása. Az 
osztálysorsjáték csütörtöki húzásán 
a következő nagyobb nyeremények 
hozattak ki: 20 millió koronát nyer­
tek: 39534, 52724, 64347. 10 mil­
lió koronát nyertek: 1546, 1960, 
3317, 68145. 6 millió koronát nyer­
lek: 16282, 53015, 67782, 67853. 
Ezenfelül 3 millió koronát nyert 26 
szám, 2 millió koronát nyert 86 
szám es 1,250.000 koronát nyert 
1377 szám. A húzás folytatása 
augusz ui 27-én reggel fél 9 óra­
kor lesz.

— Bárbe adták a hortobágyi csár­
dát. Ismeretes, hogy a városi tanács 
kimozdította a bérletből a hortobá­
gyi csárda jelenlegi bérlőjét és nyíl- 
vauos p dyazatot irt ki a csárda bér­
letére. A tanács csütörtök délelőtti 
ülésén foglalkozott a csárda bérbe­
adásával és úgy döntött, hogy a 
csárdát Kövér Bélának és Henri Ró* 
bertnek adja bérbe. Az uj bérlöket 
kötelezték a legsürgősebb átalakítási 
munkák elvégzésére.

— Dandó Lajos cigányprímás meg­
halt. Dandó Lajos, a fiatal cigány­
prímás 21 éves kora ellenére is ha­
marosan belopta magát a debreceni 
közönség szivébe gyönyörű hegedűje 
révén, amely — ha kezében meg­
szólalt — könnyet tudott csalni a 
hallgatók szemébe. Ezelőtt egy ev­
vel került bandája élére s előbb a 
Gambrinuszban, majd az Angol Ki­
rálynőben hegedült. Kísöbb Nyír­
egyházára ment, ahol a „Koronád­
ban koncertezett. Azonban az éj­
szakai élet súlyosan megtámadta 
egészségét és ágynak dőlt. Azóta 
állandóan feküdt s csütörtökön dél­
ben Késes-utcai lakásán meghalt s 
vole a debreceni cigányprímások 
egyik legkitűnőbbje költözött el az 
élők sorából.

— Kiégette a szemét a marólúg. 
Kovács Sindor bocsai földműves 
felesége nyomoruk miatt buakomor- 
sagba esett és lugkőoldattal meg­
akarta mérgezni m agát. A méreggel 
telt poharas éppen akkor akarta 
felhajtani, amikor az ura a szobába 
lépett. Az ura kiakarta venni fele­
sége kezéből a poharat ős dulako­
dás közben a lugkő a férfi arcába 
ömlött, skinek mindkét saemH ki­
égette.

— meghosszabbították a tőzsde 
hivatalos idejét. Budapestről jelen­
tik: A tőzsdetanács mai ülésén úgy 
határozott, hogy a tőzsde hivatalos 
ideje az eddigi délelőtt 11 órától 
félegyig heljett féitizenketiötöl egy 
óra lesz. Továbbá szombaton is hi­
vatalos tőzsdenapot tartanak.

— Wsiönetnyílvánitás. A Msnsz iparos, 
szakosztalyaetuion mond köszönetét mind­
azon tápja, én jáíkaróina*. kik az zug. | 
22 Iki erdei ünnepély alkalmival szerep- 
lésük, zjárdíkzik avagy fáradozása k ál­
tal az ünnepélv meg endezéaét lehetövs 
tették és annak sikerét elmozdították. 
Eoyben nem hagyhatja említés nélkül 
Fuchs H. Irrréné alelnöknek a rendezés 
kórül kifejtett odaadó fáridhatlan tnn kés • 
sígát sem, kinek neve Gömöri Olga, Fa­
ragó Baba és Burai Baba szereplőkkel 
együtt a keddi újságszámból sajnálatos 
tévedés folytán kimaradt. Elnökség.

— Akkumulátor föllé?, mindenféle 
villamos gépjavítás. Parti Fűre ne 
Hatvan-u. 58.

— Fegyverbe izólitotla a falai egy 
évszázados la. Kemenesegerszeg la­
kosságát augusztus 20 an este 11 
órakor fegyverropogáshoz hasonló 
zaj verte fel álmából, nagy ijedel­
met okozva. Az erdőőr vezetésével 
vasvillás és kaszás emberek vonul­
tuk a gróf Arc Gyula tábornok kas­
télyának kertjébe, mert azt gondol­
ták, hogy rablók törtek be a kas­
télyba. A kertben látták csak, hogy 
egy évszázadot megért vén fa d&lt 
ki nagy recsegés-ropogással. Sze­
rencsére emberéletben kárt nem 
okozott, mert a vasvillával felfegy­
verkezett emberek megfelelő távol­
ságból nézték a fa vágkimulását.

— Hisztériás jelenetek Valentino 
ravatalánál. Newyorkból jelentik: 
Valentino ravatalánál a rendőrség 
erős kordonnal megakadályozta, hogy 
a tegnapi életveszélyes tolongás 
megismétlődjék. Néhány színésznő és 
kóristanö, mikor a halott művészt 
megpillantották, sirőgörcsöt kaptak 
és sokan ájulton összeestek. Hogy 
ezeket a rémes jeleneteket megaka­
dályozzák, a hatóságok azt kíván­
ják, hogy a halottat vigyék ki a 
temetőbe és ott ravatalozzák fel a 
halottasházban.

— Bománlában felemelik a posta­
tarifát. Brassóból jelentik : A posta, 
telefon és táviróigazgatóság hivata­
los jelentőst adott ki, amely szerint 
a tarifát legközelebb felemeli. Az 
uj tarifa általában az 1916. évi 
tarifa negyvenszerese lesz. Ilyen­
formán egy közönséges levél dija 4 
lej, ajánlott levélé 14 lej, levelező­
lapé 2 lej; egy távirati szó dija 2 
lej, telefonhasználati dij a megyé 
ben 20 lej, a szomszédos megyében 
60 lej. A telefonelőfizetési dij magán­
lakáson 4000 lej, üzletben és irodá­
ban 6000 lej, nyilvános állomás dija 
10.000 lej.

— Ingyen zónázolt Debrecenbe 
egy örült zsidó gyerek. Fi ä akel 
Ignác tokaji szikvizgyáros hasonló 
nevű fia Tokajból gyalog indult D eb 
recenbe. Ujfehértónál azonban meg­
unta a távgyaloglást és felült a vo­
natra, de jegyet nem váltott, mivel 
nem volt pénze. Természetesen a 
kalauz felfedezte a potyautast, akit 
Debrecenben leszállított a vonatról. 
Itt aztán kiderült, hogy Fränkel 
Ignác elmebajos, helyesebben me- 
süge. A rendőrség visszatoloncol- 
tatta Tokajba.

Bűül ÉS TÍIRSÍ1
HF KABA HM

6EP0YABA és BENGEBIAUA
Telefon : S, Sürgöny «im : Bmgl, Kaba. 

Alapítva 1897. évben.

SZÁLLÍT mindenféle gazdasági gé­
peket, javított rendszerű csavaros 
kapaló ekéi a legelterjedtebbek, át­
alakít magánjárókat, készít gép- 
lakatos-, rézöntő-, kazán- és 

autogénhegesztőmunkákat, 
malomhengerek csiszolását és 

rovátkoláaát.
Kútfúrási vállalata

teljes szavatossággal későt uj Artézi 
kutakat bármily mélységre, végez pró­
bái fúrásokat és elapadt ártézi kutak 

rendbehozását.
A Stack motor- és eiegyár kér, tépv

A modern művészi fényképek specialistája 
RUZICSKA, Főtér 32.

sztpttáz
.. Itltor Bátyák Debrecenben amd. 
Örömmel értesülünk, hogy Müller 
Mátyás, a Csokonai színház kiváló 
karnagya és igazgató helyettese, 
aki megakart válni a társulattól, 
mégis csak Debrecenben marad. Az 
igazgatóság plakátjairól hiányzott 
Müller karnagy neve és igy kétség­
telennek látszott, hogy a Csokonai 
színház a most kezdődő szeionbnu 
elveszíti legértékesebb tagját Most 
az utolsó pillanatban a direkció 
mégis meggondolta magát Kölcsö­
nös közeledési kísérletek történtek, 
melyeknek örvendetes eredménye, 
hogy Müller Mátyás karnagy isméi 
leszerződött a társulathoz, melynek 
nagy szüksége van aa 6 egyéni ki 
válóságaira, kipróbált munkaerejére.

Mozgóazinházak közleményei:
Péntek, Szimbat, Vasárnap

Augusztus 27, 28, 29
Mda

Budapestet megélőivé; Világfilm! 
Rin-Tiu-Tin legújabb filmje „Aa éj­
féli látogató!1, Izgalmas bűnügyi tör­
ténete napsütött Kaliforniából, amely 
a melegszívű amerikai költő Jack 
L ndonnak ad igazat, aki rajongás­
sal ir az embernek legjobb barátja 
ról, a kutyáról. Megelőzi „Nemet 
vadak aa örök hó birodalmából“. 
Természeti kép.

Vlsaztalút
Budapestet megelőzve 1 Zoro és 

Huru legújabb és legjobb filmje: 
„A háztüznézők*, amelyben a Bét 
világhírű komikus a legsikerültebb 
kalandokon esik át és szakadatlan 
kacagásban tartja a nézőt. Megelöli: 
„Fiipi Charleston király“ bohózat. 
Kiférő: Népünnepély Indiában.

Előadások kezdete : péntek és 
szombaton 8 és 10, vasárnap 4, 6, 
8 és 10 órasor kendédnek.

Jönnek : „k szanszuszi malom“ (s 
„Feleségem frakkja“.

TESTEDZÉS
írwir-F-------------------------

Magyarország bajnoki 
atlétikai versenye

A magyar atlétikának legnagyobb 
eseménye következik szombaton és 
vasárnap, amikor az Üllői-úti FTC 
stadionban Magyarország atlétikai 
bajnokságait bonyolítják le. A ver­
senyekre a msgyár atléták szorgal- 
mab tréninggel készülődtek, mert 
minden egyes számban erős küzdel­
met kell folytatnia a győzelemért és 
a versengésnek nem lehet más ered­
ménye, mint a fejlődésnek legfőbb 
btzenyiiéka : a rekordjavitások so­
rozata.

A benevezett atléták közül Somfai 
Elemér az idén is több atlótiftai 
bajnokságot akar megnyerni. Kitűnő 
formában van és a legtöbb bajnok­
ság megszerzésével akar rekordot 
felállítani. Ugyanez a célja Borsinak 
is, aki a 800 és 1500 m-es sikla­
tásban indul, valószínű azonban, 
hogy a 400 m-es síkfutásban is 
résztvesz és ilyen körülmények kö­
zött mind a három bajnokság a ki 
tűnő BBTE- atlétának jut.

Négyfogásos
elsőrendű ebéd 14.000 korona

Belúresi teiiiáii



1926 augusztus 27.

1:

A TŐZSOF
A kartna Zürichben: 0 0072 25

ZarfoM «Artel
BmfaMf 0JM72.25 Berlin 12350, New- 

y»rt 518.—, Lona«n 2514 75, Pár a 
ÍA80 Milan« 17.02'50, Prága 15'32 50 
BMgrád O.IZ'ÖO. ktatia 3.75, Wukr--.( 
2.51-50, Varió 57.50, Bír“ 73.20, Hollandia 
307.55.—, BrCaazel 11.20-

Htvataloa valuta- *s deviza­
árfolyamok :

Valuták; Angol font 345.675-347 675 belga 
hank 1920—2000, cseh k rön» 2100 -, 
2110, dán koron« 18.970 18.990, dinár 
1261-1261, dollár 7t930—71270, francia 
frank 2015- 2085, hollandi forint 28545- 
28695, lengyel zloty 7825 —8125, leu 
843 - 353, leva 518-519. Ura 2350- 2450, 
némei márka 6 975—17 025, osztrák schil­
ling 10.065—10105, norvég korona 15.620— 
16670, svájci frank 13773 -13873, iv«d 
korona 19.080—19.140.

Óetlzák: Amsterdam 29560-28660, Béca 
(10085— 80) 10070-10101, Belgrad 1255— 
1261, Bér in (16990) t975—17 i2b, Buka­
rest (343) 343- 351, Brüsszel 1930- 1990, 
Kcpeohaga 18930- 18£90, Oki 156:0— 
15WO. London (346700) 846175—347175, 
Mi'anó 2310-2370, Newyork (71400-71390) 
713*43—71500 Páiia «995 -2055, Prága 
(2Í14.5—2114) 2111.125-2118.125, Srótia 
6'2—518, Stockholm 19080—19140, Varsó 
782b—8125, Zürich (137e2) 137763-13803 
Küllő ui leu 348-351.

Gabonatőzsde
A kiszárupiacon a nehéz fajsúlyú búza I 

iránt érdeklődött! elsősorban a »ölföld, 
amely Hegyeshalom állomáson a 79-80 
kg oa búzáért 41—42 osztrák schillinset 
fizetett. I

A rozspiacon a vásárlás külföldi saám- 
lára tovább tartott és az ára emelkedő 
irányzatot mutat. í

a liszt- is órleménypiacon a helyzet 
változatlan.

A terménycikkek piacán a sörgyárak az 
ele rendű sörárpáert 280.0C0 koronát is 
fizettek, eresik az ót-ngerit 260.000 ko­
ronás áron. A zab iránt változatlanul m.- 
n máiis az érde-lödss j

A magpiacon nem volt üzlet.
Áil.tvAsAr.

A ferencvárosi nyiltvásáron a felhajtás 
2036 sertés és 35 süldő vö t, amely mind I 
eladatotL Az irányzat csekély kínálat kö- 
vetkeztében élénk vöt. Vidékre élve 138 
darabot szállítotok eL Arak: ssirsertés 1 
öreg la 15,25-lo,5. Ifa 14.5-15, fiatal 
nthez 16,25-16,6, közép 15,8-16, könnyű 
14,5—15, szedett közép 15,4—15,6, angol 
hússertés 19-21, süldő 18—20, szalonna 
nagyban 18, aair 22, hús 20- 22, ssalon- 
náa h silóit sertés 18- 19 5 ezer korona 
kg'ként. A zártiásáron a felhajtás 183 
sértés, amely valamennyi elkelt Árak 
ugyanazok, mint a nyiltvásáron. i

A debreceniek talál kozóh elye 
Budapest elsőrendű, 

■Odern családi szállója az 

SZÁLLODA

s

K

R

APROHIRDETESEK 1Az őszi idény
Lakás

Közét konyhibasználattal kiadnám udvari 
előazr bárnál szerényebb igényű háras- 
p*rn ». nem magsa lakbérre pályázom, 
hanem feltétlen megbízhatóságára. Vas­
ul or 21. szám. (Csapókért) I0S5 

<é tarobás. kenyhás, mellékbelyiséges mo­
dern úri laká't keresek a város köz 
pontján Gyermek nincs. Csekély lelé­
phet vagy aranybért fizetek. Ketten va­
gyunk. Ajánlatokat a kiadóhivatalba ké 

" rek. 1L62
Dntorozott szoba két személynek kiadX

Tnaly Kálmán-utca 3. 1(67
Utcai különbejáratu csinosan bútorozott 

szoba kiadó, ugyanő t két középiskolai 
táruló vagy egyetemi hsllgatőt teljes 
ellátásra elfogadok. Török Bálint-uica 
25. 1056

Féterfiá-utca 39. szám alatt egy udvari bú­
torozott szoba két IV. vagy V. gimná­
ziumi tanulónak kiadó. ]u70

IDlÖnbejára a bútorozott szoba kiadó
Tomi a Mihály utca 4. 1074

Csinosan bútorozott szoba mosdóssobával 
szeptember Ire magános urntk kiadó. 
Megtekinthető 29 és 31-én 11-től 1 ig 
Király 9 1076

Szilágyi Marosa
vésznőjz keres szép, különbejáratn bú­
torozott íiobát, lehetőleg a színház kö­
zelében. Ajánlatokat a kiadóba.

Álamat
Tankönyvet .$■«* 

re&kediae és antiquáriuma, Füvészkert- 
ntca 14.

Díványokat, hencsereket, matrácokat, gar­
nitúrákat heti és havi részletre is ké­
szítek. Háthoz, vidékre is megyek. Gaál 

Gábor kárpitos, Piac-utca 40. 769

Iskolai író- és rajzszere- knf IeSo|o«ébban vásárolhat Keszthely IWI. papirüzletében, Szentanna utca 2,
Varrtat női és gyermekiubák vmására | 

házakhoz ajánlkozik napi 50060 koroná­
ért. Vidékre is elmegy. Cimet a kiadó­
hivatalban .Varrónő“ jeligére kfr.

Sctférvíisgára szakszerűen műhelygyakor­
lattal ittak Kiss gépműhely soifőrisko- 
Iája késrit elő, díjtalan állásba helye­
zéssel. Erzsébet utca 20 1042

Daliért kézelőt, inget hófehéren mos, vasal 
Waoha, Simonffy 55 i

Filc- is bérsonykalapck nagy választékban 
olcsón szerezhetők be Matta Annánál, 
Csemeteutca 10 1014

Divatlapok legújabbak, őszi, téli, kölcsön 
kaphatók : Ujeágüzlet, Széchenyi-utca 6. 
szám 1067

Két középi kólái tanulót teljes ellátásra el­
fogadok. Cim a kiadóban. 1061

Közép Bkolal tanuló teljes ellátással, aon- 
gorahasználattal felvétetik Péter fia 12. 
Ref. főgimnáziummal szemben. 1050

Xongoráznl tanítok magán nótákat, gya­
korlókat is elfogadok. Cim a kiadóhiva­
talban. 1032

király kávéi 
mégis a legjobbak) 
Olcsó, kiadóé, kiválóan zamatos.

Kereslet
Állárnélkflliek rövidesen elhehezkedhet- 

nek .Italunk. ölvén ezer korona költség 
beküldése ellenében esetenként értesít« 
jük a hozzánk beérkezett tiresedési he­
lyekről, . leteor* iroda Budapest, Vilmos 
császár-nt 60.

Keresek ötéves fiam mellé hosszabb időre 
sió id német kisasszonyt. Cim a k adó­
ban. IC 46

Oki. tea tóoö rém. kath. egy 6 éves fiú­
gyermek mellé keresteti*, ki a háztar- 
tífb, n is segéokezik. Rhédey Zoltán 
jósza-gizgato Érpatak, u. p. Uj- 
rehírtó. 1019

lémunkág borbélysegédet keresek, Ivarn- 
víu» Ko«suth utca 17. tl 7t

Tízmillió korona köl­
csönt keresek lÄieS- 
sürgesen ügyfelem részére legmagasabb 
hatna mellett rövid időre Steia<-r irnda 
Piac utca 19, II. emelet. — felelőn 624

SBdepeatre úri negyedbe tejüzem és élel­
miszerüzletbe elárusítónak megbízható 
férfi vagy nö két niliió havi fizetéssel 
felvétetik tiz millió evadékka'. Cim a 
kiadóba. 1076

Eladás
■ jgyar Nemzet Története 10 disikötésben 

uj állapotban olcsón eladó. Csillag-utca 
82. 464

István nton az építendő HÉV tároló köze­
lében 3c 00 négyszögöl kert iparvállalat­
nak, kertészeti üzemnek egészben, ház­
helyeknek 300 négyszögölenként eladó. 
Értekezhetni Széchenyi-ut 21. sz. 1043

Eladom modern uj családi házamat. Érte­
kezni Piac-utca 40. szám, ügyvédi iro­
dában. jogg

Eladó billiárdasztal, nagy jégszekrény. Cim 
a kiadóban, 1060

Xfshegyesl-nt 32. számú ház eladó. Gaz­
dálkodóknak is alkalmas. Értekezni Tö­
rök Bálint utca 20. 1069

Rendőri palota háta- 
mnnntt a£. »ícanyfláaon 247 

néBF«*ögöl telek háiheiy- 
nak eladó. — Mzáróiagosan megbízva 

«TSISEB iroda
Piac nfea 19, 11. emelet. — Telefon 624

Eladó bútor fekete és diósain, fényezett, 
ebédlőberendezések jutányos áron. Pon- 
grácz Árpádnál, Homokkert-utca 111. 
szám. Telefon 6—49 1072

Hentesek! Mészárosok! 
Kereskedők 1

Állatjelzö olajozott
ItrÁfíl minden színben drb kint R' üld 12000 K.ért kapható.

STERN
Játéküzlet Piac-utca 10. Bikával szemben

újdonságai:
RAGLÁNOK 
FELÖLTÖK 

HUBERTUSOK 
SPORTÖLTÖNYÖK 

megérkeztek

Szántó Mór és Társa
céghez.

STEINER 
városi ingotlonforaalmi iroda 

Piac-utca 19. Telefon SZÍ
Sestakertben, Poroszlay utón gyönyörű 
szőlő cserepes villával — 2 szoßa 
konyha, terrasz — úri lakással, gyű-* 
mölcsössel, istállóval, villany, ióvizű 
kút — 130 millió.
Sestakertben, Komiésay utón villa be 
költözhető 2 szoba, konyha, veranda 
— úri lakás — 640 négyszögöl szőlő 
és gyümölcsössel azonnal átadó Vil 
lány, jó viz.______________

Sestakertben 554 négyszögöl szőlő 
gyümölcsössel potomáron eladó húsz 
millióért terméssel,_______

Hadházi utón szép ház berendezett ital­
mérési joggal biró pálinka- és bor­
kereskedéssel, 3 szoba, konyha, nagy 
udvar, kuglizó elköltözés végett eladó. 
Saerencsét csinál, aki ezt megveszi 
Nyíl-utcán szép frontn ház több lakás­
sal, 3 szoba, konyha, pince átadó — 
eladó 90 millióért Villany, vízvezeték. 
Vagohid melleit íet katasztraiis hold 
szőlő cserepes házzal — 2 szoba, 
konyha, istálló, ólak — azonnal átadó 
110 millióért.
Köntöskertben 624 négyszögöl prima 
szőlő gyümölcsössel, cserépig háizal 
— 2 Bioba, konyha, ólak — 00 mii- 
Hóért ebdó vagy esetleg bérbeadó.
Bzenkivül több családi ház belváros­
ban eladó. Lakások átadók lelépéasal 
1, 2, 3 és 4 szobás Akinek eladó la­
kása van, jelentse be nálam. Díjazás 
csak siker e-etén.

Rádió ünód Telepeli
60 voltos K 105 000 ( garan-
90 voltos K 145 000 ( ciával.

Rádió üzlet Hunyadi-u. If.
Özv. Kelemen Ferencnél
kézimunka szalonja
Ágyteritö*, függönyök, filet csip­
kék, hímzések a legolcsóbb áron. 
Minták, rajzok, saját tervezések!

Piac-utca 19. szám II.
Tanulóleány felvétetik.

mim í Hwmisn íj tóiiftii-wiii« L
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VI., POQMMIICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt érák, figyelmes kiszolgálás 
kösponti fűtés, lift, meleg vizgzolgálta 
tás, modem és kényelmet nyújtó beren- 
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

Dinnyekörte nagy fajta 3000, mézkörte 
2000, őszi barack befőzéshez 5000 Po- 
roszlay.ut 63. 1065

Diétás nélkül magányos ember háztartá­
sót azonnal elfogadom. Pesti utca 57, 
első ajtó. 1068

Figyelem! Tankönyvcsere!
Használt tankönyveit becserélem csekély 
ráfizetéssel felsőbb osztályúra. Hasznot 
tankönyveket magas áron vásárolok, Al­
földi, Piac utca 75 807

Sárgadinnye 2 és 4 ezer korona kllónkint 
állandóan kapható Sesztina- utca 4. sz, 
Kisállomás melleit. Ifi73

TEGDES JÁNOS
Peti 100, vagy h»vi 400 ezer korona részletfizetésre is készít 
férfiöltönyt, téli kabátot, női kosztümöt vagy téli kabátot

Péterfia-utca 42

I
Legtzebj haiok, ebédiöc. úri szobák es bőrgarnitúrák heti és havi részletre

Szárvó bu'orraktárába- SF„h?,aJ’A-"íca ’7. ■'»«—_____ Szlnha» átjáró. — Talafon 10-80. azámj

M* V JL agyar ember csak magyar la­
pot olvashat. — Kávenázban, 

borbélynál, ujaágáauanál követelje a 
HAJDÚ F O L D - e t I ! !

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására adni, hogy bfirdzletemet 
a ref. püspöki palotából Kossuth-utca 
M, szám alá (saját házamba) helyez­
tem 
kát.

át. Kérem további szives pártfogáau- 
Tisztelettel

KUSZKA MIHÁLY
 börkereskedö.

A könyvpiac szenzaciójall
Ismét kapható a

TALMUD
Luzsénszky A fonz kitűnő magyar fordításában. — Függelék : -A Snlchan Aruch*. 
ditáagm«avVR^rni,h«tólki?b,HLniíinAU^él eD8J<lélye3elt szenzációs érdekosségű for- 
ditás megvásárolható a .HAJDUFÖLD« könyvosztályában. — Ára 40.000 korona.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- fis Lspkiadovaliaiaí nyomdájában Debrecen, Ferenc Jó«sef-ut 5#.


